

EL ECO TOLEDANO

Franqueo concertado.

DIARIO DE INFORMACIÓN

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Toledo: Mes, 1 peseta. Número suelto CINCO CÉNTIMOS
Provincias: Mes, 1,25 pesetas; trimestre, 3,50; semestre, 6,50, y año, 12.

FUNDADOR:

ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Solarejo, 7.

ANUNCIOS ECONÓMICOS — PAGOS ANTICIPADOS

La contienda electoral.

Información especial de nuestros redactores.—La paz en Madrideojos-Lillo y la guerra en Quintanar-Ocaña y en Orgaz-Navahermosa.

Las dos notas salientes de la lucha política de ayer han sido el triunfo brillantísimo del candidato liberal-independiente D. Adoración Bejerano, y la derrota honrosa del ministerial D. José Esteban Infantes, ambos, candidatos por el mismo distrito de Orgaz-Navahermosa.

Triunfa con el Sr. Bejerano la política de atracción, de simpatías, de popularidad, que, no sólo en su distrito, sino en la provincia entera, va desarrollando el diputado á Cortés D. Manuel Taramona, afable, sencillo y pródigo en favores cuando de él se solicitan.

Triunfan asimismo con el Sr. Infantes en su derrota honorable, las simpatías de su juventud, la lealtad política ajustada á severa disciplina y la corrección personal más exquisita.

Uno y otro, vencedor y vencido, pueden estar satisfechos. Si el Sr. Bejerano puede decir que sin la ayuda ministerial venció en toda la línea; el Sr. Infantes, tranquilo, resignado, puede decir también que él no salió á luchar contra los elementos.

Nuestra enhorabuena para el primero; nuestra respetuosa admiración para el segundo.

En el distrito de Madrideojos-Lillo hubo paz absoluta. El *discolo*, Sr. Ramos, se retiró antes de la elección, y todo marchó á pedir de boca.

El tercer teatro de la guerra fué el distrito de Quintanar-Ocaña. Podíamos hablar largamente de las armonías liberales de este distrito. Dos diputados á Cortés, el Sr. Weyler y el Sr. Ramos, combatiéndose en las personas de sus candidatos, Sres. Falero y Muñoz. ¡Qué admirable ejemplo de solidaridad política!

Nos abstenemos de hacer consideraciones, que nuestros lectores harán á su gusto, para entrar de lleno en la parte informativa, remitida por nuestros redactores, con escrupulosa imparcialidad.

Por los distritos.

Navahermosa.

Esta vez las elecciones van á tener una información amplia, completa y veraz. EL ECO TOLEDANO ha querido seguirla de cerca y ha destacado cuatro de sus redactores que recojan las impresiones en los distritos en que hay lucha, para ofrecerlas á sus numerosos lectores detalladamente, con los rasgos más salientes é interesantes de la

jornada, en esta hoja extraordinaria que publica hoy.

Nos han distribuido por partidos judiciales. A mí me correspondió el de Navahermosa y á él me enviaron el sábado con un *bloque* de cuartillas y un deseo grandísimo de llenarlas, cumpliendo mi misión, con la fotografía de lo ocurrido.

A la una y media de la tarde, esperábamos en Zocodover, dispuestos á marchar, Florencio Pintado, mi compañero de distrito, encargado de hacer la información en el partido de Orgaz y yo. La *flotilla* magnífica de *autos* que habian de llevarnos á nuestros destinos se mostraban ante la curiosidad y la admiración de la gente con el prestigio de cosa cara, de cosa de ricos.... Los Sres. Taramona, sus dueños, no tardan en llegar. Con ellos vienen el diputado provincial D. Pedro Hierro y Pedro Martos mi buen amigo.

Presentación y saludos. Nos acomodamos en uno de los coches, D. Manuel Taramona, D. Pedro Hierro y yo, empezé el ruidoso temblor del motor y rompimos marcha majestuosamente en dirección de Navahermosa.

El *auto* en que viajamos es un magnífico *Pannhard 25 HP.*, elegante y sólido, á prueba de carreteras y de kilómetros. Corremos y corremos dejando atrás Polán-Gálvez, en cuyos pueblos nos detenemos algunos instantes y continuamos nuestro viaje. Una *panne* nos entretuvo un momento en la carretera. Se inutilizó una cámara pero afortunadamente la rueda *Stepney* solventó la dificultad. En Navahermosa también paramos. Aquí no habrá lucha; la paz es con todos.

Y otra vez en marcha hasta Los Navalmorales.

Cuando llegamos á este pueblo calles y plazas están animadíssimas. Subimos á la casa del alcalde D. Isidoro Martín de Eugenio. Con los políticos más significados de Los Navalmorales, estaban D. César de la Mora y D. Platón Páramo, que vienen recorriendo el partido. Mientras el primero de estos señores echa un párrafo reservadamente con D. Manuel Taramona, yo salgo en busca de nuestro corresponsal en esta, el farmacéutico D. Andrés Pita, quien me recibe afectuosísimo y se pone á mi disposición.

Procuró orientarme y pido noticias á este amable compañero. Por estas noticias, que son autorizadíssimas, por el movimiento, por los conciliabulos y por otra serie de circunstancias, deduzco que va á ser aquí la elección más interesante que en ningún otro pueblo y decido plantar aquí el centro de operaciones de EL ECO TOLEDANO.

Los Sres. Taramona, Hierro, La Mora y Páramo, regresaron á Toledo en el coche del Sr. La Mora, porque el del Sr. Taramona sufrió otra *panne*, esta vez de mucha importancia.

Proseguí mis averiguaciones, y yo estaba satisfechísimo, porque todo me aseguraba el interés de la elección en este pueblo, que prometía grandes cosas; además, desde aquí tendría noticias directas de los demás pueblos importantes. Pero hete aquí que ya por la noche circularon rumores y se habló en las tertulias del casino de algo así como compromisos, inteligencias, delegados ó cosas que se le parecen, que no los estimé fidedignos porque procedían de estos mentideros famosos.

Sin embargo al siguiente día, ayer, amaneció una tranquilidad electoral absoluta; todos amigos y todos de acuerdo.

Y el pueblo, á propósito de esto, señala á alguien para criticarle ácremente; y hay en el ambiente una hostilidad, una animosidad mal veladas contra alguien, que tienen raíces anteriores y muy hondas. Ni quito, ni pongo; son impresiones que yo he recogido y que no se pueden escapar á nadie. No comento; informo.

El Sr. La Mora, que podía haber hecho algo y haber deshecho más, no pudo volver.

Hay que anotar que el gobernador envió un delegado suyo á Los Navalmorales y Navalucillos.

Nada más, por lo tanto, de la elección de Los Navalmorales.

Averigüé por la tarde datos y resultados de otros pueblos que remití inmediatamente á Toledo por telégrafo. Para ello, utilicé el automóvil que un señor amable, cuyo nombre siento no recordar, puso á mi disposición. Y aquí encajan perfectamente dos líneas dedicadas al jefe de aquella estación telegráfica D. Mariano Moreno, cuyo trabajo abrumador no le dejó un momento de descanso, y que atendió, no obstante, su servicio como en días ordinarios. Bien merece tal funcionario mi aplauso y mi felicitación.

En resumen: Guardaré un recuerdo indeleble y gratísimo de Los Navalmorales, donde cuento ya con buenas amistades, entre ellos, y para cuyas mujeres, preciosas todas, tengo un saludo de respetuosa devoción.

Envío mi agradecimiento sincero á todos, pero muy especialmente á los hermanos Pita, á los Sres. Martín Eugenio, Agüero, Prada, Lasso y al Sr. Maestro, que me guardaron consideraciones y amabilidades que nunca olvidaré.

Ayer noche regresé á Toledo con los Sres. D. Manuel Taramona y D. Pedro Hierro, con quienes hice también el viaje de ida. Paramos en pueblos del tránsito que testimoniaron su adhesión al Sr. Taramona. Yo que he podido observar á uno y á otros en esta excursión, doy fe de las muchas y merecidas simpatías con que cuenta dicho señor, que pese á quien pese, es la primera potencia de nuestra provincia.

Pido perdón á D. Manuel y á D. Pedro,

mis respetables amigos, por la molestia que les ocasioné y les ofrezco en cambio mi reconocimiento.

TOMÁS GÓMEZ DE NICOLÁS.

Orgaz.

Cuando me disponía á salir para Mora en el tren de las diez y cincuenta, el señor Taramona, con su amabilidad característica, me ofreció un lugar en su automóvil y en él salí para aquellos pueblos, á las tres de la tarde del sábado á hacer la información que EL ECO TOLEDANO me había encomendado.

A las cuatro de la tarde llegamos á Orgaz y aproveché unos momentos que hicimos escala para adquirir noticias de la elección en este pueblo.

Mientras nos daban cuenta de la situación, un chico anuncia que, con dirección á Sonseca, y desde Yébenes, había pasado un automóvil.

Procuramos investigar quiénes eran aquellos que ocupaban el vehículo. Como venía de Yébenes llaman por teléfono y joh decepción y disgusto del alcalde! la línea estaba interrumpida y no se podía complacer al amigo Martos.

Había quien hasta sospechaba de aquella interrupción. Y la verdad es que en cuestiones electorales se puede sospechar de todo.

Como los informes de aquí acusaban tranquilidad completa y me anunciaron lucha en Mora, á Mora me fui en el mismo coche del Sr. Taramona, que galantemente puso á mi disposición.

Después de proporcionarme hospedaje empecé á informarme, entrevistándome con aquellos que pudieran darme algunas noticias.

A pesar de la aparente tranquilidad, hay lucha y lucha encarnizada.

Los conservadores celebran una reunión para ultimar detalles y prepararse para cualquier eventualidad que pudiera ocurrirle á alguno de sus candidatos. Estos, según un caracterizado conservador de Mora, que lleva un apellido francés, me dice, están dispuestos á apoyar la candidatura ministerial, pero para ello tropiezan algunos no sé con qué cosas de luz que precisamente son las que hacen que el horizonte se presente más obscuro.

Lo verdaderamente cierto, es que los electores exigían, como condición, para votar, que uno de los puestos había de ser para D. Adoración Bejerano.

A las nueve y media llega el Sr. Infantes, que dedica la noche al descanso, después de alguna conferencia.

Yo, en vista de que no podía adquirir más noticias, me dedico también al reposo.

A las ocho de la mañana, en contra de mis costumbres y haciendo un verdadero sacrificio, salgo á darme una vuelta por los colegios electorales.

La desanimación es completa. En los colegios, las Mesas constituidas, y á las puertas los guardias y dos hombres con candidaturas para todos los gustos.

Tuve el gusto de saludar, al salir de un colegio, al Sr. Cordovés, el que no me dió más noticia que la de la desanimación y la apatía por votar.

A las diez celebran una reunión en casa del Sr. Larrazábal, los Sres. Taramona, que representaba al Sr. Bejerano, Martos, Cordovés, Laveisiere y Jareño.

La reunión debió ser importante, por el tiempo que en ella emplearon, pero tan reservados fueron, que el cronista no pudo penetrar en el secreto de ella.

Después de almorzar me entero de que sale un automóvil para Yébenes, y á Yébenes voy á recoger impresiones.

Me habéis de permitir, aunque esto no sea de elecciones, el que os diga que lo más atrayente para mí, en este viaje, ha sido el recorrido de este trayecto. Desde que salimos de Orgaz empieza la pendiente; á medida que vamos ascendiendo por la carretera que serpentea en este célebre puerto de Yébenes, el espectáculo que se nos presenta á la vista es hermoso.

Bajo nosotros, están los pueblecillos aquellos, con sus casitas blancas, y sus esbeltas torres, carreteras y caminos que cruzan y entrecruzan, formando verdaderas redes de hilos blancos.

Cuando llegamos á Yébenes, al ver el auto del Sr. Taramona, la expectación es grande.

Amigos suyos que desean saludarle rodean el coche, y yo empiezo con mis preguntas y mis investigaciones. Aquí á la hora en que llegamos, el primer lugar le lleva el Sr. Infantes.

Nos encontramos en este pueblo á otro Taramona (D. José) y al Sr. Jáuregui, que vienen del distrito de Navahermosa.

Aunque en aquel distrito había un compañero mío, en mi vértigo de investigación le frío á preguntas, hasta que me doy cuenta de que son inútiles, porque tendrá las notas mi compañero Gómez de Nicolás, y él habría de hacer la información.

Descanso un poco de mi labor, y dedico unos momentos á una chica de cerveza del Aguila, que buena falta le hacía á mis fauces reseca por el polvo del camino.

Unas pastas y más cervezas á que nos invitan unos liberales amables y cariñosos; grandes protestas de liberalismo y adhesión á los Sres. Taramona y partida para Orgaz en el auto del Sr. Jáuregui, que se sorbía las distancias.

Al llegar á Orgaz, abandono á mi buen amigo Sr. Martos, que vuelve á Mora, y sigo para Sonseca con los Sres. Taramona (don José) y Jáuregui.

Aprovechando el que tenía que hacer parada el auto para que el Sr. Taramona recogiera las certificaciones del acta de escrutinio, pasé también al pueblo, á fin de recoger impresiones del desarrollo de la elección.

La única nota saliente en este pueblo, ha sido la del envío de un delegado del gobernador; pues según mis noticias, la elección fué tranquila y sin incidente alguno.

Después de unas dos horas de impaciente espera para que extendieran las certificaciones, y de un mal rato para el amigo Jáuregui; que nos estaba esperando en la carretera, salimos para Toledo, con una pequeña escala que hacemos en Ajofrín, para recoger también certificaciones.

A las ocho llegamos, y los políticos nos asedian á preguntas, deseosos todos de saber el resultado.

Daría por terminada esta información, si antes no tuviera que expresar mi agradecimiento á D. Arturo Taramona, por sus atenciones para conmigo, y por las facilidades que, gracias á él encontré, para cumplir la misión que me habían encomendado.

De Martos, ¿qué he de decir? si todos le conocéis: tan campechano y con el comportamiento que él sabe tener para con los amigos.

FLORENCIO PINTADO.

Resultado de la elección.

El resultado, por pueblos, de la elección en el distrito de Orgaz-Navahermosa, es como sigue:

Menasalbas.—Menor, 610; Infantes, 475; Bejerano, 575; Feito, 425, y Conde, 575.

Los Navalmorales.—Menor, 666; Infantes, 690; Bejerano, 666; Feito, 300, y Conde, 366.

Navalucillos.—Menor, 670; Infantes, 475; Bejerano, 760; Feito, 650, y Conde, 613.

Noez.—Menor, 162; Infantes, 88; Bejerano, 164; Feito, 0, y Conde, 172.

Pulgar.—Menor, 225; Infantes, 100; Bejerano, 200; Feito, 140, y Conde, 205.

San Martín de Pusa.—Menor, 250; Infantes, 250; Bejerano, 255; Feito, 120, y Conde, 202.

Villarejo de Montalbán.—Menor, 35; Infantes, 22; Bejerano, 35; Feito, 20, y Conde, 35.

Ajofrín.—Menor, 170; Infantes, 125; Bejerano, 388; Feito, 482, y Conde, 233.

Mazarambroz.—Menor, 221; Infantes, 226; Bejerano, 20; Feito, 221, y Conde, 221.

Mora.—Menor, 192; Infantes, 218; Bejerano, 716; Feito, 595, y Conde, 541.

Orgaz.—Menor, 414; Infantes, 506; Bejerano, 407; Feito, 491, y Conde, 330.

Sonseca.—Menor, 0; Infantes, 222; Bejerano, 597; Feito, 654, y Conde, 610.

Yébenes.—Menor, 600; Infantes, 700; Bejerano, 600; Feito, 690, y Conde, 510.

Navahermosa.—Menor, 655; Infantes, 452; Bejerano, 754; Feito, 256, y Conde, 652.

Cuerva.—Menor, 338; Infantes, 52; Bejerano, 285; Feito, 125, y Conde, 340.

Hontanar.—Menor, 100; Infantes, 52; Bejerano, 136; Feito, 60, y Conde, 87.

San Martín de Montalbán.—Menor, 150; Infantes, 10; Bejerano, 310; Feito, 150, y Conde, 300.

Santa Ana de Pusa.—Menor, 180; Infantes, 109; Bejerano, 108; Feito, 110, y Conde, 111.

Torrezilla.—Menor, 120; Infantes, 160; Bejerano, 76; Feito, 160, y Conde, 144.

Ventas con Peña Aguilera.—Menor, 151; Infantes, 27; Bejerano, 632; Feito, 149, y Conde, 631.

Almonacid.—Menor, 204; Infantes, 217; Bejerano, 217; Feito, 210, y Conde, 208.

San Pablo.—Menor, 505; Infantes, 73; Bejerano, 457; Feito, 100, y Conde, 457.

Totanes.—Menor, 80; Infantes, 10; Bejerano, 115; Feito, 35, y Conde, 105.

Manzanque.—Menor, 113; Infantes, 133; Bejerano, 130; Feito, 112, y Conde, 53.

Marjaliza.—Menor, 10; Infantes, 40; Bejerano, 86; Feito, 96, y Conde, 86.

Mascaraque.—Menor, 135; Infantes, 180; Bejerano, 125; Feito, 180, y Conde, 25.

Faltan para completar el distrito, los pueblos siguientes: Chueca, Villaminaya, Villanueva de Bogas y Gálvez. La escasa importancia de estos censos hace creer que no ha de alterar el orden que ahora ocupan los candidatos en la siguiente lista:

D. Adoración Bejerano, 8.800.

D. Angel Conde, 8.127.

D. Rafael Gómez Menor, 6.967.

D. José Sánchez Feito, 6.532.

D. José Esteban Infantes, 6.184.

Ocaña.

Después de cuatro horas mortales de viaje, llevo á este pueblo. La tranquilidad aparente es absoluta. En busca de noticias de interés, para los lectores y del deseado decanso á mi maltrecha humanidad, me encamino á la Fonda de la Viuda, como si dijéramos, el Palace-Hotel de estas regiones, pero, ¡oh desencanto! los candidatos marcharon á hacer la descubierta en el campo de batalla; ¿cómo informarme? Mil ideas formo en mi cerebro, ideas que desaparecen apenas nacen; ¿qué hacer? Desaparece el César lo que es del César.... y al estómago lo que tanta falta le hace; ¡já cena!....

En el casino se habla todo, y allí me dirijo, con tan buena fortuna, que el primero á quien saludo, es un compañero, otro mártir periodístico que amablemente me pone al corriente de lo que se susurra en los corrillos del casino, de lo que había de ser la jornada del domingo.

¡La verdad! Tan vulgar, tan sencillamente insípida me pareció la solución que creó no merece los honores de la publicidad, pero, quiero informar de todo lo que vi y oí.

Dicen.... y no es comentario, como me lo contaron, os lo cuento: Que el viernes se reunieron en el Ayuntamiento (en los pueblos todo se sabe), los presidentes y adjuntos de las distintas secciones, en unión de

los jefes políticos de partido y de esta reunión, parece salió la noble idea de suprimir la lucha, pero ¿cómo? Nada más fácil, repartiéndose el censo proporcionalmente á la influencia de cada candidato.

Esta era la comidilla del día. En todos los grupos se murmuraba. Hasta hubo quien propuso, en son de protesta, votar á un candidato imprevisto, al conocido ex diputado D. Isaac Mejía Aguirre, lo que no pudo llevarse á efecto por haberlo desautorizado el propio interesado.

Esto es todo lo que he visto y oído. Ahora, justo es que busque el anhelado descanso en espera de mañana, y con tan plausible objeto encamino mis pasos á la susodicha fonda, donde me espera un bien mullido lecho, ¡qué delicia!

Apenas serían las siete, cuando me lancé por esas calles en busca de algo de interés, pero, en vano; los candidatos aún no han vuelto de su excursión y en el pueblo sigue reinando la calma.

Se abren los colegios sin que por esto se interrumpa la monotonía ordinaria de tales horas. Las devotas, en gran número, acuden á la iglesia, los de votos (en número más reducido) de vez en cuando, y como obedeciendo á un mandato, acuden uno á uno, graves, parsimoniosos entran en los colegios y depositan su papelito.

Sin variar en lo más mínimo, transcurre el día hasta las cuatro de la tarde que se verifica el escrutinio, sin ninguna protesta.

Resumen: calma absoluta. Los candidatos sin parecer. La elección como una seda.... ¡murmuraciones!

ANGEL CEJUELA.

Quintanar.

Según los telegramas que desde los distritos nos dirige nuestro enviado especial, y cuyo texto no publicamos por su natural laconismo, las elecciones, en general, han sido desanimadas, sólo ha habido lucha en Quintanar, Villanueva, Miguel Esteban y Corral de Almaguer, que fueron visitados por los candidatos Sres. Lara, Falero y Rodríguez, llegando ayer á Quintanar, llevaban en su compañía seis notarios, para que, los demás candidatos, vieran en ello una garantía de legalidad en la elección.

Las últimas noticias, acusan una animación de lucha entre los liberales y conservadores de Quintanar, y los liberales de Ocaña. A quien con más ensañamiento se ataca es al candidato Sr. Rodríguez, por estar rodeado de una desagradable atmósfera de impopularidad.

Nuestro enviado especial salió el domingo por la mañana en automóvil con el señor Falero, á recorrer algunos pueblos del distrito, hasta llegar á Miguel Esteban, donde el referido candidato delegó su representación en dos notarios que precisamente llevaba dispuestos para el caso.

Los demás candidatos suspendieron ayer su salida, permaneciendo en Quintanar, punto estratégico de la lucha.

Al hacerse el escrutinio en aquel pueblo, hubo algunas protestas de escasa importancia. La votación ha sido nutridísima.

En la mayoría de los pueblos del partido, ha habido arreglo en favor de Muñoz y Castellanos.

No ofrecemos más detalles á los lectores, porque como indicamos al principio, son datos recibidos telegráficamente, habiéndose concretado nuestro redactor á enumerar sólo los hechos ya que, por las condiciones en que se mantienen los pueblos del distrito de Quintanar, ha sido imposible que nuestro redactor Sr. Escobar, pudiera llegar á Toledo con tiempo, ni remitir por correo la información, antes de salir este extraordinario.

Resultado de la elección.

El número de votos obtenido por los candidatos en cada uno de los pueblos del distrito de Quintanar-Ocaña, es el siguiente:

Ocaña.—Lara, 558; Falero, 1.160; Rodríguez, 1.056; Villarejo, 833; Muñoz, 63, y Castellanos, 0.

Ontigola.—Lara, 96; Falero, 91; Rodríguez, 91; Villarejo, 85; Muñoz, 63, y Castellanos, 0.

Corral de Almaguer.—Lara, 600; Falero, 600; Rodríguez, 750; Villarejo, 1.300; Muñoz, 650, y Castellanos, 0.

Toboso.—Lara, 295; Falero, 104; Rodríguez, 95; Villarejo, 426; Muñoz, 426, y Castellanos, 154.

Villanueva de Alcardete.—Lara, 89; Falero, 13; Rodríguez, 237; Villarejo, 307; Muñoz, 303, y Castellanos, 237.

Dosbarrios.—Lara, 301; Falero, 610; Rodríguez, 606; Villarejo, 299; Muñoz, 0, y Castellanos, 0.

Huerta de Valdecarábanos.—Lara, 480; Falero, 469; Rodríguez, 468; Villarejo, 401; Muñoz, 0, y Castellanos, 0.

Santa Cruz de la Zarza.—Lara, 598; Falero, 589; Rodríguez, 898; Villarejo, 599; Muñoz, 598, y Castellanos, 0.

Villamuelas.—Lara, 151; Falero, 147; Rodríguez, 93; Villarejo, 116; Muñoz, 0, y Castellanos, 0.

Cabezamesada.—Lara, 113; Falero, 118; Rodríguez, 113; Villarejo, 212; Muñoz, 71, y Castellanos, 0.

Puebla de Almoradiel.—Lara, 5; Falero, 0; Rodríguez, 0; Villarejo, 835; Muñoz, 528, y Castellanos, 785.

Puebla de Don Fadrique.—Lara, 716; Falero, 0; Rodríguez, 205; Villarejo, 523; Muñoz, 673, y Castellanos, 43.

Quero.—Lara, 399; Falero, 200; Rodríguez, 0; Villarejo, 399; Muñoz, 503, y Castellanos, 0.

Quintanar.—Lara, 244; Falero, 68; Rodríguez, 214; Villarejo, 513; Muñoz, 1.322, y Castellanos, 1.582.

A la hora en que entra en máquina esta hoja, nos faltan datos de los escrutinios en Cabañas de Yepes, Ciruelos, Noblejas, Villarrubia de Santiago, Villasequilla, Yepes y Miguel Esteban. Estos datos que, ni por las investigaciones de los corresponsales, ni por los informes oficiales tenemos aún, es posible, por la importancia de los pueblos que faltan, que alteren el resultado de la elección, tal como ahora se conoce.

Según nuestros informes, quizás la variación esté entre los Sres. Muñoz y Falero.

Ateniéndose á las cifras publicadas, el resumen es el siguiente:

D. Lisardo Villarejo, 6.848.

D. Eminiano Muñoz, 5.137.

D. Adelaido Rodríguez, 4.826.

D. Alfonso Lara, 4.645.

D. Joaquín Falero, 4.181.

D. Fermín Castellanos, 2.801.

Madridejos-Lillo.

Hemos prescindido de hacer información alguna en este distrito, fundadas en el nulo interés que puede despertar. El resultado es de antemano conocido ya que se ha empleado, después de la retirada del Sr. Ramos, un seudo artículo 29.

Por las mismas causas nos abstendremos de publicar con detalles el resultado de la elección. Sólo damos los totales por los datos hasta ahora conocidos (faltan seis secciones), para que se sepa el orden de los elegidos con relación al número de votos.

Es el siguiente:

D. Antonio P. Moreno, 5.808.

D. Capitolino Merino, 5.790.

D. Julio Gómez Jareño, 5.613.

D. Aciselo Torremocha, 5.583.

Nuestros regalos.

El del mes de Febrero.

Ha correspondido al poseedor del billete núm. 499, que coincide con las tres últimas cifras del premio mayor de la Lotería que se ha sorteado hoy.

El del mes de Marzo.

Hoy publicamos en tercera plana el cupón núm. 8 para el regalo de este mes, consistente en un traje de género inglés, hecho á medida en la sastrería de José Bravo, Comercio, 44.

Teatro de Rojas.

La preciosa y antigua zarzuela de los inmortales Ventura de la Vega y Barbier, se puso en escena el sábado. La fina partitura del inolvidable

maestro, fué divinamente interpretada por cuantos en su ejecución tomaron parte; pero muy especialmente por la Sra. Gil, y los Sres. Beut, Serra y Barrenas.

La segunda del coro Sra. Auñón, nos demostró, una vez más, que puede hacer segundos papeles, mejor que muchas típles y actrices de las que ruedan por esos mundos de Dios.

Los coros de uno y otro sexo, tan cantantes y afinados como siempre, y la orquesta bien.

Ayer por la tarde se repitió *La bruja*, y á la verdad que fué mejor interpretada que en la noche del jueves.

Y con gran complacencia me correspondió á mí hacer la crónica de la representación de *El Conde de Luxemburgo*, por ausencia de mi compañero *Christián*, y digo complacencia porque sólo frases de elogio merecen los intérpretes de la linda opereta de José Cadenas y Francisco Lear.

Puede asegurarse que es de lo mejor ejecutado por la compañía de Enrique Beut. Ya habíamos visto varias veces *El Conde*; pero hasta anoche no se había saboreado la preciosa partitura del eminente compositor austriaco, resultando el estreno de la obra en Toledo.

Todos, absolutamente todos los cantantes rayaron á gran altura. Con esto debía terminar; pero no puedo sustraerme á señalar que el matrimonio Beut-Gil, bordaron el *Conde* y *Angela*, siendo ovacionados en el delicado duo del segundo acto, que tuvieron que repetir.

También la Sra. Luciano y el señor Llobregat, lucieron sus facultades de cantantes en *Julieta* y *Armando Brissard*, repitiendo el popular vals de los besos en este mismo acto, á instancias del público.

El gran Barrenas en *El Príncipe Basilio*, á la altura de su representación artística, cantando su parte (lo que no ocurre con otras compañías) y sin apasarse el personaje.

La González y Fuertes, muy bien en sus cortos papeles.

Los coros, como siempre.

La orquesta bien y su director superior.

La sastrería á la altura de siempre y el decorado de lo más artístico en presentación.

Un éxito nuevo para la notable compañía que actúa en Rojas.

Mañana, el beneficio de Beut con la representación de *La viuda alegre*, con nuevo decorado y atrezzo.

Aunque no está anunciado, el público espera oír un monólogo del que es autor el beneficiado.

QUERUBINI.

LOS JOVENES EXPLORADORES

Ayer verificó una nueva excursión esta simpática sociedad. En San Juan de los Reyes, punto de cita de los exploradores, se reunieron dos secciones de veinticinco individuos dirigidos por los Sres. Liso y Salazar. También acudieron el vicepresidente Sr. González, el que hizo una pequeña descripción histórica del edificio de San Juan de los Reyes, y varios señores socios.

En el puente de San Martín, se hizo un breve alto para dar á conocer la tradición del incendio de su cimbra antes de ser construido.

En este tiempo se dió orden á Juanito Friede, para que se escondiera en alguna venta de la carretera, sin conocimiento de los compañeros de excursión, y que tomase á la memoria detalles del edificio donde se ocultara.

Los demás niños procedieron á su busca, encontrándole después de algunas investigaciones, dando el niño Friede extensas explicaciones del lugar donde había estado.

Al llegar á la venta del alma, se dividió la expedición en dos grupos, yendo los pequeños por el camino de la Virgen del Valle, y los mayores por la ondonada del arroyo de la Cabeza, estableciéndose el contacto de ambos grupos por individuos sueltos.

En este arroyo se construyó con las

picas y cuerdas que llevaban los expedicionarios, un puente sobre el que pasaron todos ellos.

En un descanso, el Sr. Liso les hizo una explicación del juramento y del código del explorador.

La vuelta se verificó por el camino, recorriendo por grupos algunas distancias á paso gimnástico.

Después, por patrullas, fueron á dejar las picas y cuerdas á sus almacenes, volviendo todos muy satisfechos de la expedición.

El jueves, á las cuatro y media, están citados los exploradores para partir del paseo del Carmen.

En la redacción de este periódico, y en la imprenta moderna, se encuentran á disposición de los que lo soliciten, hojas de inscripción para esta sociedad.

La miseria y sus víctimas.

Lista de los donativos para socorrer á la desventurada familia que se alberga en la venta de San Eugenio.

	Pesetas.
EL ECO TOLEDANO	25,00
Un señor caritativo	25,00
Sra. de R. de V.	15,00
N.	1,00
D. C. B.	1,00
D. Carlos Duque	2,00
Un toledano	1,00
D. Magdaleno Gómez López	0,10
D. José Bravo	5,00
D. R. D.	0,25
> A. G.	0,30
D.ª Natividad Alvarez	0,25
> M. G. de la T.	1,00
D. A. V.	3,00
Conserje del Instituto	1,00
D. Eloy Suárez Cobián	5,00
Un señor	5,00
D.ª M. C.	1,00
TOTAL	91,90

CON MUCHO GUSTO

Recibimos del Sr. Esteban Infantes la carta que vamos á copiar. Si el fondo de ella se dirigiese á EL ECO TOLEDANO, no la publicaríamos, concretándonos á hacer, con toda la amplitud necesaria, la rectificación que pide el Sr. Infantes; mas como en ella se manifiestan deseos de hacer públicas ciertas consideraciones que pueden, en estas circunstancias, serle muy precisas á nuestro comunicante, no hemos de negar nuestras columnas á quien de ellas quiera servirse para defender sus intereses, y más aún tratándose de una cuestión de delicadeza.

Señor director de EL ECO TOLEDANO.

Mi distinguido amigo: Le ruego que, á la mayor brevedad, rectifique la inexactitud en que incurre el redactor encargado de la información electoral, al manifestar que en el día de ayer celebré en Mora una conferencia con varias personas, entre ellas con el Sr. Díaz Cordovés.

Después de la deslealtad que para conmigo tuvo mencionado se or, faltando á la pública y solemne promesa que empené, no tenía, ni tengo, ni tendré, por qué cruzar con él mi palabra.

¿Para qué, si sé el valor que tiene la suya? Solamente, en la calle, conversé con el señor Taramona (D. Arturo), á quien acompañaba Pedro Martos. Con el Sr. Taramona, no puedo tener resentimiento; en nada me ha faltado, y como nada conmigo pactó, es el único á quien no desprestigia el contubernio celebrado.

Con él ó los suyos no tengo inconveniente en conversar, pero con los otros, con los que pisotearon su palabra y su promesa, lo considero innecesario é inútil, pues sé que después de un acuerdo, no sienten escrúpulos en faltar á él si conviene á sus fines.

Con más extensión, en un manifiesto que publico esta tarde, explico lo ocurrido; el manifiesto pensaba fue a mi única palabra pública, pues no gusto de exhibiciones personales, pero no he podido resistir, al leer la noticia rectificadora, á la imperiosa necesidad de declarar que después de lo ocurrido no podía estrechar la mano del Sr. Cordovés.

Suyo afectísimo,
JOSÉ INFANTES.

Toledo 10 de Marzo 1918.

De muy buen grado doy al Sr. Infantes la explicación de la inexactitud que en mi información de las elecciones se publicó esta mañana.

Por involuntario error, que tiene disculpa en la rapidez con que fueron to-

EL ECO TOLEDANO

CUPÓN N.º

8

Un riquísimo traje inglés, de irreprochable y elegante corte, primorosamente confeccionado á medida en la acreditada Sastrería de

— JOSÉ BRAVO —

establecida en esta ciudad en la calle del Comercio, núm. 44.

REGALO del mes de MARZO

mas las notas y luego redactada la información, dije que á la reunión celebrada en casa del Sr. Larrazábal, asistió el Sr. Infantes, siendo así que dicho Sr. Infantes conferenció solamente con D. Arturo Taramona y D. Pedro Martos, y ésto en sitio distinto.

Para completa satisfacción de don José Infantes, en este mismo número de EL Eco, se reproduce la información con la rectificación rogada.

Deseo que con lo dicho desaparezca la molestia que pueda haber causado, pues que en ello no tomé la más ínfima parte mi voluntad.

FLORENCIO PINTADO.

La Lotería Nacional.

SORTEO DE HOY

Premios mayores.

Núm. 19.499 premiado con 250.000 ptas.
> 2.285 > > 100.000 >
> 4.435 > > 60.000 >

El primero de estos tres premios ha correspondido á Barcelona, el segundo á Almería, y el tercero á Coruña.

Números vendidos en Toledo y que han sido premiados.

Núm. 2.734 premiado con 800 ptas.
> 13.066 > > >
> 6.342 > > >
> 10.308 > > >

Estación Meteorológica del Instituto general y técnico de Toledo.

Observaciones del día 8

	Ocho de la mañana.	Cuatro de la tarde.
Barómetro, en m/m.....	727,5	724,7
Temperatura C.º.....	2,2	18,4
Humedad %.....	84	35
Viento. } Dirección.....	E S E	E
} Fuerza (de 0 á 9).....	2	2
Lluvia ó nieve (litros por metro cuadrado).....		
Estado del cielo.....	Cubrt.º	Despj.º
Temperatura máxima.....	1,90	
Id. mínima.....	0,4	

Buen tiempo, pero quizás de poca estabilidad

NOTICIAS

En el día de ayer, con el objeto de visitar nuestros monumentos, han pasado nnas horas en Toledo los Sres. Franco-Rodríguez y Benlliure.

Se ha trasladado la Central de Ferrocarriles de M., C. y P. á la calle de Carretas, núm. 1, junto al consultorio del doctor Piga.

Sigue su carrera triunfal la máquina de escribir «Smith Premier», recientemente la ha adquirido D. Venancio Echevarría, de esta localidad.

El representante, D. Victorino Gullón, dará á quien los pida, detalles de la misma.

¡Artríticos! Cuando queráis convenceros de la excelencia de la «Piperacina doctor Grau» en los casos de reuma, arenillas, mal de piedra, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., preguntad á cuantos ha curado.

Ha estado enferma de alguna gravedad, afortunadamente ya fuera de cuidado, la hija de D. Enrique Morana de Oro. De cuyo restablecimiento nos alegramos.

Mr. Railing, súbdito, austriaco alemán, que recorre el mundo á pié, cree se le ha extraviado en Toledo, ó en el trayecto de Madrid á esta ciudad, el libro de apuntes de los pueblos que visita, con los sellos de sus Ayuntamientos y firmas de las autoridades.

Se ruega á la persona que le encuentre le entregue en esta redacción.

Se encuentra mejor de la enfermedad que le tiene retenido en cama hace días, D. Marcelo García, médico director del Hospital provincial. Nos alegramos de su pronta curación.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana 11 de Marzo.—San Eulogio, San Constantino y San Fermín. I. P.—Ayuno.

Cultos: Las cuarenta horas en el Convento de Gaitanas.

Parroquia Mozárabe de Santas Justa y Rufina. Sexto día del solemne novenario á Nuestra Señora de la Soledad. Desde las siete á las once de la mañana, Misas rezadas de media en media hora. Al toque de oraciones Rosario, Motetes, Sermón, á cargo del P. Doderó, S. J., Novena, *Stabat Mater* y Salve.

Parroquia de San Nicolás.—Sexto día del solemne novenario á Nuestra Señora de los Dolores; á las nueve Misa mayor, y rezadas, de ocho á doce. A las oraciones Rosario, Novena, Sermón, *Stabat Mater* y Salve.

Predicará todo el novenario D.º Francisco Frutos Valiente, desarrollando el tema *El mundo sobrenatural*.

Iglesia de padres Jesuitas.—Quinto día del solemne Septenario en honor de María Santísima de los Dolores. A las siete y media de la mañana, Misa rezada. Por la tarde, á las cuatro y media, Exposición, Estación, Corona Dolorosa, Sermón, Septenario, Santo Dios, Reserva y Salve.

Predicará todo el Septenario el R. P. Bartolomé Bejarano, S. J.

Iglesia de padres Carmelitas.—A las cinco y medís, se rezará el santo rosario y á continuación se hará el ejercicio del *via-crucis*.

Para la semana: Santa Iglesia Catedral Primada, misas á las diez, once y doce, en la Capilla de Santiago; á las ocho en San Pedro (y Santiago; á las ocho y media, en San Nicolás); y á las nueve en San Justo, á las siete y media, ocho y ocho y media en la Magdalena.

Rosarios: A las ocho de la mañana en Santiago, y al toque de oraciones en San Nicolás, Santa Justa, San Justo y la Magdalena.

LIBROS Y REVISTAS

UNA OBRA DE PÉREZ DE AYALA

Ramón Pérez de Ayala, el joven novelista autor de obras tan justamente celebradas como *A. M. D. G.* publica esta semana en *El Libro Popular*, una novelita interesantísima titulada *La Araña*.

El espíritu observador y humorístico de Pérez de Ayala, enlazando historias sencillas, con su lenguaje castizo y perfecto, ha trazado una obra digna por todos conceptos de las mayores alabanzas.

Bagaría, el notabilísimo caricaturista, ha ilustrado *La Araña*, dejando en las páginas de *El Libro Popular*, una prueba más de su talento y de su ingenio.

Dolor de muelas.

Se cura en el acto oliendo la ESENCIA ETERNA, remedio poderoso y seguro de uso externo.

Precio del frasco 50 céntimos. Por una peseta se remite, correo certificado.

DEPÓSITO:
Farmacia de Sánchez Delgado.
Santo Tomé, 6.—TOLEDO
En Madrid: Martín y Durán y Pérez Martín y Compañía.

